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令 和 ６ 年 ２ 月 定 例 会 

予算決算委員会記録 【先議分】 

令和６年２月21日 午後１時00分 

全員協議会室 

 

付託案件  議案第19号 令和５年度有田市一般会計補正予算（第７号） 

議案第20号 令和５年度有田市上水道事業会計補正予算（第１号） 

 

出席委員  成川 満委員長・花野仁志副委員長 

西口正助委員・福永広次委員・生駒三雄委員・堀川 明委員 

児嶋清秋委員・岡田行弘委員・池田敦城委員・小西敬民委員 

中西登志明委員・一ノ瀬敦子委員・川島 強委員・武田豊治委員 

 

         上山寿示議長 

 

経営管理部 嶋田博之経営管理部長・早川ちひろ経営管理部理事 

脇村哲弘経営管理部理事・山本芳規経営企画課長 

中尾一之防災安全課長・若松伸行税務課長 

谷中祐子財政係長・濱口 裕総務係長 

市民福祉部 宮﨑三穂子市民福祉部長・大松満至市民福祉部理事 

竹中春輝市民課長・石井哲也生活環境課長 

御前一晃こども課長・網谷彰洋福祉課長 

山﨑希恵高齢介護課長・坂部美紀福祉相談係長 

田中育美健康企画係長 

経済建設部 上田敏寛経済建設部長・梅本陽子経済建設部理事 

      石井滝称ふるさと創生室長・児嶋利樹産業振興課長 

大浦秀和有田みかん課長・児嶋信毅建設課長 

泉 泰朗都市整備課長・髙野芳隆水産係長 

由良宗悟庶務係長・北裏展之工務係長 

中尾幸平計画整備係長 

水道事務所 北野宏幸水道所長・馬倉三喜水道課長 

      井本恵介工務給水係長・北野武亮業務係長 

出納室   森川高行会計管理者 

教育委員会 伊藤正人教育次長・松村尚彦教育総務課長 

      嶋田実明生涯学習課長・筋原 章教育総務課主幹 

      喜多洋文文化振興係長 

消防本部  鎌田利宏消防本部消防長 

 

議会事務局 田中 聡局長・石井義人次長・大谷真也書記 
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 開会 午後１時00分 

 

○成川委員長：  開会あいさつ 

 

○成川委員長：  まず、議案第19号、令和５年度有田市一般会計補正予算（第７号）を議題

といたします。 

当局の説明を求めます。 

 

議案第19号 令和５年度有田市一般会計補正予算（第７号） 

 

歳出 

○山本経営企画課長：  第２款 総務費の説明 

○網谷福祉課長：    第３款 民生費の説明 

○山本経営企画課長：  第４款 衛生費の説明 

○松村教育総務課長：  第９款 教育費の説明 

○児嶋建設課長：    第10款 災害復旧費の説明 

 

○山本経営企画課長：  歳入、第２条繰越明許費、第３条地方債の説明 

          

 

○成川委員長：  説明は終わりました。 

次に、質疑を認めます。 

御質疑ありませんか。 

○児嶋委員：  ８ページの有和中学校のグラウンドで6,700万の減額になっていますが、予算

から見れば13パーセントぐらい下がってると思いますが、見積もりが甘かったと思いますが、

その辺りの説明を願います。 

○松村教育総務課長：  この工事は、４工区に分けて実施をしておりまして、請負率と言い

ますか、それにつきましては、92パーセントというふうに聞いております。という割合から

しますと、やはり大きいということになりますので、そういう意味では予算段階、当初予算

を組んだときの金額との差異があったというところでございます。 

以上でございます。 

○児嶋委員：  一応説明で了解しましたが、できるだけしっかりと、見積もっていただきた

いと思います。 

○成川委員長：  ほかに御質疑ございませんか。 

○中西委員：  同じページの文化福祉センターのところですが、これについては以前から空

調が全館まとまって入るとかそういうことを言われていて、それを直すことによって、電気

代がかなり変わるというお話もあったような気がするんですが、今回は入れ替えのみの修理

なのか、全体を見直したことによる修理のどちらでしょうか。 

○嶋田生涯学習課長：  今回につきましては、現在使用している空調の入れ替えになります。

○中西委員：  そのような話があったということは、そちらも記憶されてると思いますが、
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そういうことを検討しないで、ただ入れ替えるという工事だけですか。 

○嶋田生涯学習課長：  文化福祉センター等の長寿命化計画の中では、空調の見直し等も検

討しておりますが、現状は全館を電気に変えていくとかっていうことでは、結論に至ってお

りません。今回の郷土資料館の展示室とか収蔵庫の部分につきましては、買い替えずに部分

修理等で対応してきた中で、今回、修理不能ということで、その部分について入れ替えたい

ということで、お願いしているところでございます。 

以上でございます。 

○中西委員：  今まで私は委員会のときにも、そういうところを注意して、見直したらどう

かと言われてる中で、今のお話を聞くと、入れ替えることで対応しますという、前に進まず

にそのままの状態で、壊れたから入れ替えるというように聞こえますが、そうではないんで

すか。ただ入れ替えのみをされるのですか。 

○嶋田生涯学習課長：  文化福祉センターにつきましては、今後の活用とかそういった部分

も含めまして、空調の部分もそういった中で決定していきたいと考えております。 

以上でございます。 

○中西委員：  今後、使用目的が変わるっていうこともあるということなのですか。 

○嶋田生涯学習課長：  庁内でそういう今後の貸館の部分であるとか、全体の公共施設の活

用の仕方であるとかを踏まえて、考えていく必要があるということで認識してございます。 

 以上でございます。 

○中西委員：  その活用目的がきちんと定まっていない中で、全館を見直すということが非

常に厳しいというお話ですけど、壊れてどうしても直さないといけないとき、全体を変えれ

ばどれぐらいいくかというその費用対効果をきっちり見て判断されたのか、全く見ないで入

れ替える費用だけを見てやってるのか。少しでも費用対効果を見た金額があるのであれば教

えていただきたいです。 

○嶋田生涯学習課長：  以前に長寿命化の計画の中で、概算的な全館の空調を電気にしてい

くというような試算はある程度はありますが、ただ、今後の活用とかも含めて考えていく中

では、それを今すぐやっていくかということではないので、その部分については、今後の検

討課題かなと思いますし、それよりも、来年度予算にも上げさせてもらっております外壁と

か必要最小限をとりあえずやっていくという中で、計画自体も少し遅れてると言いますか、

必要最小限で今のところ対応させていただいているところでございます。 

以上でございます。 

○中西委員：  言ってる意味は分かりますが、もしホールのほうの空調が壊れても、また同

じような判断になるっていうことですね。 

○嶋田生涯学習課長：  ホールや会議等は、ボイラー式の空調でございまして、今回、郷土

資料館は４階の部分になるんですけども、展示室であるとか収蔵庫の部分でございます。方

式が全然違うので、本当にやり替えるとなると、ほかのWaku Wakuであるとか、保健センター

であるとか、影響がが大きいので、計画するにしても、かなり順序よくしていかないと駄目

だと思いますので、今回については、とりあえず展示室とか、大事な収蔵品を納めていると

ころを直したりということで対応したいと思います。 

○中西委員：  了解しました。 

○成川委員長：  ほかに御質疑ございませんか。 
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○委  員：  なし。 

○成川委員長：  ないようですので、私のほうから。 

３ページの繰越明許費の補正ですが、この中の保健衛生費で上水道事業会計繰出事業１億

470万2,000円とありますが、これちょっと漠然としているので、もしかしたらこの歳出のと

ころに、保健衛生費で繰出事業というものも１億1,073万2,000円があるので、関係すると思

うけども、この繰越明許費１億470万2,000円について、もう少し詳細な説明をお願いしたい

と思います。 

○山本経営企画課長： ３ページの繰越明許費補正の中の第４款の衛生費で水道事業会計繰

出事業１億470万2,000円につきまして、内容としましては、補助金と出資金の２つがござい

ます。 

補助金につきましては、さきほどの第４款の上水事業会計繰出事業において説明させてい

ただきました、令和６年５月請求分からの上水道事業の基本料金等の減免に係る収入補填と

して、一般会計から繰り出す分が9,100万円。 

それと管路の耐震化に要する出資金が1,370万2,000円、合わせて１億470万2,000円の繰越

明許をお願いしているものでございます。 

以上でございます。 

○成川委員長：  了解しました。この後の上水道事業会計の補正にも影響すると思うので、

またその節はよろしくお願いします。ほかにございませんか。 

○委  員：  なし。 

 

 採 決  （ 可 決 ） 

 

 

○成川委員長：  次に、議案第20号、令和５年度有田市上水道事業会計補正予算（第１号）

を議題といたします。 

当局の説明を求めます。 

 

 ○馬倉課長：議案第20号 令和５年度有田市上水道事業会計補正予算（第１号） 

 

○成川委員長：  説明は終わりました。 

次に、質疑を認めます。 

御質疑ありませんか。 

○委  員：  なし。 

 

 採 決  （ 可 決 ） 

 

 

 閉  会 午後１時30分 


